

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérlelet, Hazáhozak Rákócziét letar...

lud tapintani a nemzet szívére és meg tudta érezni, hogy ebben egy fájó fűvis van.

Kossuth Ferenc.

A király ajándéka.

Az esti órákban tudatták velünk, hogy a hivatalos lap holnapki száma a következő királyi kéziratot fogja közölni:

Kedves gróf Tisza!

A magyar történelem kiváló alakjai közül egyedül II. Rákóczi Ferenc hamvai nyugszanak idegen földben...

Hála legyen érte az isteni gondviselésnek: azok az ellentétek és félreértések, amelyek súlyosan nehezítették elődeinkre...

Király és nemzet kölcsönös bizalma és az alkotmány visszaállított békés uralma megteremtették a trón és nemzet között a sikeres egyesült munkásság alapfeltételét...

Készség nélkül gondolhatunk tehát vissza mindannyian a megöltünk álló borus korszakra s király és nemzet egyesült kegyeleterhesen fel mindazok emlékezetét, kiknek vezető szerep jutott a letűnt küzdelmekben.

Emelözva utasítom, hogy II. Rákóczi Ferenc hamvai hazaszállításának kérdésével foglalkozzék és erre vonatkozó javaslatát elvárom.

Kelt Bécsben, 1904. évi apr. hó 18-án.

Ferenc József s. k.

Gróf Tisza István s. k.

Hirtelen jött ez a nagy ajándék: szinte érezzük a súlyát. A meglepetés valósággal rálekkasztja a feljajongó örömeinkre...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Bölcs és nagy szavak ezek, bárha lassan is érlelődött, meg annak az igazságnak az ismerete. Halálával fogadjuk azonban így is és megilletődve bizunk bennük, ha ennél később dobogtatja is meg a szívünket.

Amal is inkább, mert Rákóczi csak az egyik nagy nemzeti hős, akinek a nagyságát megtagadni akarták, kultuszát üldözték, szent alakját ignorálták a hivatalos körök.

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

S egyszerre, amikor nyílt titokként szállott szájról-szájra, hogy haragszik reánk a király, jön a hír arról, hogy az önfeláldozó hazaszeretlet és a rajongó faji önérték inkarnációja, Rákóczi Ferencet, akinek porladozó szent hamvai felé hányszor szállott zokogva egy elnyomott nemzetnek epedő sóhaja és jövő feltámadásának minden reménye, hazaszállítatja az őz uralkodó.

Mindenestre hálaival és megilletődéssel köszöntjük ezt az igazán királyi ajándékot. Akármilyen is a háttérben, nagy a jelentősége, mert a bécsi udvari politikának nemzeti életünkre, politikai küzdelmeinkre, a magyar kormányzati szemlére gyakorolt befolyásának bémúlására következtethetünk belőle.

Az a gyilkos féltékenység, amelylyel a király tanácsosai néztek a Rákóczi-kultuszba olvadó nemzeti érzés-áramlatot, akadályozta meg, hogy a nagy fejedelem szent sírja itt dobogjon közönlenség idejében a honfi-ábrítat. Most hazáhozak a nagy fejedelem porló tetemét.

S hazáhozak a király elhatározásából, mert — keserűség nélkül gondolhatunk mindannyian a megöltünk álló borus korszakra és király és nemzet egyesült kegyeleterhesen fel mindazok emlékezetét, kiknek vezető szerep jutott a letűnt küzdelmekben.

Bölcs és nagy szavak ezek, bárha lassan is érlelődött, meg annak az igazságnak az ismerete. Halálával fogadjuk azonban így is és megilletődve bizunk bennük, ha ennél később dobogtatja is meg a szívünket.

Amal is inkább, mert Rákóczi csak az egyik nagy nemzeti hős, akinek a nagyságát megtagadni akarták, kultuszát üldözték, szent alakját ignorálták a hivatalos körök.

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha ez a régi adósság is lefizetve, ha a magyar közjog legszomorubb törvényét, az 1715: LI. második és harmadik szakaszát, amely Rákóczi és Bercecsényit «a szörnyű felségsértés ki nem mondható büne» miatt béklye-gzi meg, kitépi a törvénykönyvből is, az emlékeztető is, ha látjuk, hogy a királyi ajándék a nemzet forró hon-szeretele által megihletett pillanatban önzetlen szívből fakadt, áhítatos, jámbor szívvel, jogaink elismertetése ideje be-következésének boldog reményében mondjuk azt az imádságot, amit Rákóczi mindnap emlemlött a hazáért: «Engedd meg édes urunk és ke-gyelmes atyánk, hogy visszafogadván kebeledbe népédet, a te parancsolat-aidnak újairól el ne tevéldjünk hanem a te igazságodat megőrizvén, csendességben, békességben a mi ut-jaink igazgattassanak.»

Mindenestre hálaival és megilletődéssel köszöntjük ezt az igazán királyi ajándékot. Akármilyen is a háttérben, nagy a jelentősége, mert a bécsi udvari politikának nemzeti életünkre, politikai küzdelmeinkre, a magyar kormányzati szemlére gyakorolt befolyásának bémúlására következtethetünk belőle.

Az a gyilkos féltékenység, amelylyel a király tanácsosai néztek a Rákóczi-kultuszba olvadó nemzeti érzés-áramlatot, akadályozta meg, hogy a nagy fejedelem szent sírja itt dobogjon közönlenség idejében a honfi-ábrítat. Most hazáhozak a nagy fejedelem porló tetemét.

S hazáhozak a király elhatározásából, mert — keserűség nélkül gondolhatunk mindannyian a megöltünk álló borus korszakra és király és nemzet egyesült kegyeleterhesen fel mindazok emlékezetét, kiknek vezető szerep jutott a letűnt küzdelmekben.

Bölcs és nagy szavak ezek, bárha lassan is érlelődött, meg annak az igazságnak az ismerete. Halálával fogadjuk azonban így is és megilletődve bizunk bennük, ha ennél később dobogtatja is meg a szívünket.

Amal is inkább, mert Rákóczi csak az egyik nagy nemzeti hős, akinek a nagyságát megtagadni akarták, kultuszát üldözték, szent alakját ignorálták a hivatalos körök.

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

Ha Kossuth Lajos áldott holtfeletem haza is szállította a nemzet, vele szemben tömörédek az adósság. Ott, ahol azt hangoztatják, hogy eloszlottak a félreértések és ellentétek...

zása, s egyenesen arra irányul, hogy az utóbbi idők eseményei által a nemzet köz-szellemében támadt lendület ellenállás; áramlatot lefégyerve, s előkészítse általa a nemzet közvéleményét újabb súlyos áldo-zatokra.

Es lassankint kifomálódott ez irányban a hangulat.

A párt ürvend annak, hogy a király Rákóczi hamvainak hazahozatalát elrendelje; de ez az elhatározást olyannak tekintik, melylyel a király tartozott is a nemzetnek. Ezért esérébe nem kérik, de ne is vár-janak semmi áldozatot. Ha valamely újabb áldozatra való számítás rejlik az elhatározá-mögött: ugy annak a nemzeti szempontból való értéke óriási módon devalválódik. Ennélfogva a függetlenségi párt poli-tikai magatartására nem is lehet betolyással a fűlsegnek ez a rendelkezése.

sem a civilizista felemelésnek kérdése dolgában, sem a katonai terhek fokozása, sem a katonai nemzeti követelések, sem a gazdasági függetlenség kivívása nagy kérdé-seiben a függetlenségi párt előbb elfoglalt álláspontját hátszínnyira sem érintheti ez az esemény.

Mindeneknek az aktuális kérdéseknek a mérlegelésénél a függetlenségi pártot egye-dül és kizárólag a nemzeti jogok és országos érdekek nevelik. Az, hogy a fűlseg meghalja az egész magyar nemzet egységes közvélemé-nye előtt egy olyan kérdésben, mely immár egészen a történelem, s teljességgel nincsen összefűgésben az aktuális politika terén uralkodó egyetlen kérdéssel sem: távolról se lehet oka annak, hogy a függetlenségi párt eltántorodjék azoktól a nagy érdekektől, melyek közvetlenül fűződnek egyetlől a párt hagyományos programjához, másfelől a nemzet megélhetésének ügyéhez.

Mindazok az okok, melyek a nemzeti köz-veleményt, s az ezt leginkább képviselő füg-gtelenségi pártot arra bírják, hogy állást foglaljon a civilizista felemelésre, a katonai terhek fokozására, a közgazdasági önállósá-g-hoz való törvényes jogok kijátszása ellen s a nemzeti függetlenség kivívása mellett: egytől-egyik megmaradnak, s fűlsczínnyira sem változnak. Nem is változhatnak.

A függetlenségi párt egészen tisztában van azszal, hogy a királyi elhatározás nyomán ke-letkező hangulatot a kormány ki fogja hasz-nálni az aktuális politikai kérdéseknek rá nézve kedvező megoldása céljából. Számít arra, hogy a nemzetet elkábítja a fejedelmi elhatározás és az erre való hivatkozás nagy-szerű fűlsczínnyire lesz a parlamenti ellenállás erejének gyöngítésére is olyképen, hogy a nemzeti közvélemény elé majd odaállítják az

ban felszólalás. De szerencsétlensége ennek az országnak, hogy a kiken minden nemzeti óhajítás teljesítése megfordul, éppen kormá-nyon ülő férfiak ezt a kérdést annyira óvatosan, szinte félelmetesen fogták föl, hogy alig volt remény a nemzet egyik leghalib vá-gyának teljesedésére.

Nemrégiben — alig másfél hónapja — Hoek János elevenitelt föl éppen egyik kérvény tárgyalása alkalmából ezt a kérdést: s Thaly Kálmán — a kuru-cz kornak e fűlsczínnyire zászóló tartója — oly melegséggel kelt az eszme támogatására, a minék általános mély be-nyomással föl többre nem zárkozhatott el a kormány sem, ha csak a hazafias kötele-ség elhanyagolásának vádját nem akarta volna magára zúdítani.

Az a királyi elhatározás, mely Rákóczi hamvainak hazahozatalát végre meg fogja valósítani: bizonyára jól eső érzést kelt min-den igaz magyar ember lelkében.

S ezt a jól eső érzést nem képek ellensű-lyezni az az aggodalom, mely a múltak sajnos tapasztalatai nyomán önként tolu lelkünkro hogy minekünk minden ilyen nagyalküségét sokszorosan kell viszonznunk.

De tünön el most szemünk elől a napi politikának bizalmatlanságra s tartozkodásra esábító kísértete; repüljön lelkünk szabadon a rodostói szent hamvak felé, hol a maradoló tenger zugása szomorú évszázadok keserves panaszát s a nemzeti halálanság fölötti méltatlankodás szemrehányó hangjait hallatta.

Az a szent sír ott a messze keleten a mi Mékkánk volt idáig.

Bujdosó Rákóczi visszatér honába: szent hamvai egyesülnek az édes hon földben a másik nagy szabadsághöz áldott poraival; több lesz egy sírral, hol elzokoghatunk áldo imádságunkat, bánatunkat.

Lesz aki megértse, lesz aki meghalja.

A magyar képviselőházban — kivált az utóbbi években — többször történt e tárgy-

Hazáhozak Rákóczi.

Mennél jobban érti meg a magyar nemzet érzelmeit a király, annál tisztább fogja látni, hogy a magyar hazafiság és királyhűség közt nincs semmi ellentét.

Es be fogja látni, hogy csak annak a nemzetnek hűsége bír valódi becsesél, amelynek van szíve és lelke; szív és lélek nélküli a nemzetben nincs élet, nincs elszántság, nincs lelkesedés, nincs szeretet.

A hazafiság tartja fenn e hazát és nehéz időkben ez védelemezzi meg a trónt.

A történelem igazmondása azt bizonyítja, hogy a magyar nemzet soha sem támadott, mindig csak védekezett és az önvédelem végső eszközeihez csak akkor nyúlt, midőn már elete forgott veszélyben; de a legnagyobb viharok után is, mihelyt hazafi jobbot nyújtottak feléje, azonnal felejténi tudott és «Moriamur pro rege»... kész volt életet és vért áldozni a királyért.

Meghajtjuk a régi kurucz zászlót a király nemes és bölcs elhatározása előtt, melylyel bebizonyítja, hogy rá

örökké tündöklő példányképe, íthagya hazáját, fejedelmi koronáját, roppant kiterjedő birtokait, gazdagságát, imádott feleségét, gyermekeit, egész családi boldogságát; csak egyet vitt magával a bujdosásba, a számkivetésbe: törhetetlen jellemét, a magyar szabadság diadalába vetett meg-ingathatlan hitét, melynek égő napja fény sugarakat lövel még a sírból is, még évszázadok múlva is; s beanyozza az elnyomott hazára tornyosult véres fellegeket a feltámadás, a szabadság diadális vissza-terésének reményességével.

Volt idő, mikor csak a Rákóczi harangjainak éreztetve hirdette e hitnek evangéliomát; s mikor nem szólhattak többé az elnémult harangok, mikor elesünderültek a Rákóczi nevét visszafogott suttogással kiejtő hangok is: a szabadság örök lámpája, a költő emlékeztet csak reája; s ébren tartotta, nem hagyta kilobbanni a tüzet, melynek holt szén alatt izzó parázsca csak benn emésztdött a hazaszeretettől titkon égő honfiak szíve legmélyén.

A mi nagy fejedelmünk kihűlt hamvai ott pihentek, ott porladoztak esőndesen a fekete tenger morajló hullámai közelében, a galatai hallgatag sírbolt alatt. Ám bujdosó Rákóczi lelke velünk volt küzdelmeinkben s megihlette a magyar függetlenség örök igazságit a századok folyamán síkra kelt szabadság-hűsöket.

S háiba igyekeztek kiirtani emléket a magyar szívekből: bennünk él és munkálkodik az ő nagy lelke, míg csak egy magyar szív dobog ezen a világon.

Jól tudták ezt még az osztrák generális urak is. S ha a magyar katonának szunyagadó virtusait föl akarták obszerteni: csak a «Ragoczei»-márost kellett rá kezdtetniök a katonabandával. Ennek hangjai mellett

Szómoruan szól a Rákóczi rézdobja Nem mondja már: rajta Rajta, rajta, rajta Hanem azt dobolja Messzről zokogja Szűlődem, bölcsöm, Te szép Magya-ország, Im már istenhozz d, Im már istenhozz d!

A magyar történelem legragyogóbb alakja az emberi és, honfi önfeláldozás örökkön-

A galatai sírtól — hazáig. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Írta: Benedek János.

Rákóczi hajh! Beresényi hajh! Évszázadok keserves kinszenvedései között ott reszketelt ez a sőhajítás a magyar szíveken, elnyomva, visszafojtva. Volt idő — s hajh, be sokáig tartott az, vége se akart szakadni! — mikor ezt a nevet még hangosan sem volt szabad ki-ejteni.

S ha valahol nyomtatás alá akarta adni valamelyik magyar író, az óvatos cenzor csak a kezdő betűjét engedte megjelenni a R... -t csinált a Rákóczi-ból. A kétszáz évvel ezelőt elviharzott szádhadságharoz vitez katonáinak, az idegen földre bujdosott kuruczoknak lába nyomát elsőpörte, hóval betakarta az erdélyi havasok nemeré-je. Őszi harmat után fujdogáló teli szél hóval fűdte el zöld erdő árnyékát, piros eszímájok nyomait.

Elhalt a Rákóczi riadókat harsogató tárogatók sikoltó panaszra, mint a sírból nyögő léjszó; elnémult Rákóczi rézdobjának bána-tos pergése; nem kellett már biztatni; ne-gy veré, mint eddig!

a vonat meg a külön vég utasította. De újra tel es hamar össze...

A gyorsvonatnak nyúl fel óra is, a ról sok száz a kivilágított - Nem ma lani!

Ezzel megvándorlása hon, podgyazzerrel vanna ségo a vótt. Ott állott amint a kurgedett többi lámosokon fves ember f része halann ülebe veszi egy része b bejutott a lozserrel ke utnak.

Közben is rokóbi köcslé sára, de peáveszt villozt.

Az órák

A zsóralóra huszonné város nyúl néhány pava palota állom leté értelmez A vonatról körülállók köit minden l akarték állitafás említés az usok elti számos tagy palotán és l es alkalmazó pályaház per vóttok a gy Fel hírták Budapest-nyug chegi szent mélyvonaltól notat elindít, ugyazán indítandó éjt visszatartottak alatt meg egy Bees feld s t ndve összes mezmállomás fel érkező exp fogadni az al

Rémhír A Béesből párisi express ban - élves Ezt a küllő vasuti tisztise Több jel te vonat egy áll ujár és Galál következére nyaték i az igaz érdekekben töli az állomásokr diplomaciái ny legves zeszéle szerint Radgye lomata nemza udvar folyta az vonat is egy gyán és hó l vonat.

Rák Kálman A sztrájk volt, a fővárosi ránkpalota hely benne fel rendő és rang zóitának fölé pontban alkaln ebben a ké egész vasuta sztrájkbizotts jabbra itt minden véré mekek ott vrt kertjében és pe gató-ág intéző szor mebars nagy táborá k - Fel Bizony, a má

A máv. buda hárminez fonyt tudta meg, h kilenez óra ne tak egy tües n gyallofdi állom Átoll minden zótt minden éy lomás személyz

álja több utát annak, hogy a törvényhozás előtérjessék. — A helygyminiszter válaszában megígérte, hogy a kérésekre igyekezni fog eleget tenni.

Kiütrött a vasutas-sztrájk.

Megálltak a vonatok. Az országos gyülést eltiltották.

Megdöbbenő nagy események következtek be várhatóan. A vasutasok, akikről vezető helyen sehogysen akarták elhinni, hogy egymással teljes együttérzésben vannak és sorsuk megjavítását egyszer szívósan követelni fogják, a mai napon a végső eszközökig folyamodtak, amelyekre képesek: a sztrájkhoz.

Este hét óra óta a legnagyobb forgalmu vasuti vonalak egyikén vonat nem jár. Se tisztviselő, se mozdonyvezető, se szolga, se semmiféle vasuti alkalmazott szolgálattel nem teljesít, szóval: megreked a közlekedés teljesén. — Budapest-metroneggi vonalon következett be a hírtelen megakadás, a melyről a mindenképp meglepő esemény ez első óráiban, annak legelső impressiói alatt jórómán azt sem tudja az ember, hogy milyen irányban mondjon eldöntő véleményt.

A sztrájk — amely a rákosi állomásból indult ki — e pillanatban még nem terjedt ki minden vonatra, de ahogy az éjszakai órákban értesülünk, nyilván a többi vonal alkalmazottait sem kerüli el.

Abban részletesen olvasható, hogy milyen körülmények voltak közvetlen hatással a sztrájk bekövetkezésére s s ámbár mi kezdettől fogva nem tartottuk kívánatosnak az erőszak fegyverét a vasutasok becsületes, jogos, tisztes közelmében sem, a történetek higgadt és tárgyilagos mérlegelése után el kell ösmernünk, hogy az utolsó pillanatban nem a vasutasok léptek fel az erőszak eszközával, hanem sajnós és mélyen fájlatni való, hogy az erőszakot — mielőtt ideig jutottak volna — előbb ellenük alkalmazták.

A vasutasok ugyanis, amint lapunk legutóbbi számában is körülményesen megírta, hoinap, szerdán itt Budapestben országos gyülést akartok tartani, hogy impozánsan — de egészen kifejezetten nem az erőszakot proklamálja — tiltakozó szavukot fölemeljék a kormány minap befejlesztet javaslatát ellen, amelyben öksorsuk teljes megjavítását nem látják. Ettől a gyüléstől — amint már hírl adtuk — az államvasutak vezetősége alkalmazottait eltiltotta s ma a rendőrhatalóság is közölte a gyülés egybontási vezetőivel — hogy a gyülés megtartását nem enged meg. Közbiztonsi okokból, mert nem látja biztosnak azt, hogy a gyülés kelő rendben fog lefolyni. Ennek főkébe az államvasutak igazgatója hivatalos uton végtelefonoztatta a vasuti vezetőségeknél, hogy a hoinapi gyülésre, a mely eképp rendőri engedelem nélkül tartatnék meg, senkinek szabadságot ne adjon, sőt a kijáró vasuti kedvezményit is tagadjja meg, a ki pedig mégis jónni merne, azt jegyezzék föl.

Mindez máris éppen elegendő lett volna arra, hogy a vasutasok amugy is izgatott kedélyállapotát még jobban elmérgesítse, de hozzájárult még, hogy a a mozgalom néhány exponált vezető alakját hírtelen fölgégszítették az állomásokon.

Ezek a körülmények idézték elő a váratlan, de legalább is időnek előtte bekövetkezett sztrájkot, a melynek várható terjedését jelentik.

Sajnos, hogy mindezeknek be kellett következniök. Sajnáljuk különösen a közönség szempontjából, mert végre is elsősorban a közönség érdekében van szó, de sajnáljuk természetesen a vasutasok szempontjából is, a kiket mozgalmukban teljes rokonszenvünk kísért. Azt hisszük, hogy kár volt őket provokálni akkor, a mikor még nem végrelesen eldöntött dolgok fölött ugyszólván tárgyalásban voltak, a mikor egy meggyőző erőre nem emelkedett kormányjavaslaton javítani, a nézeteltéréseken simítani lehetett volna. Igy mindenesetre a publikum adja meg az árat s annak nevében, de a vasutasok érdekében is kötelességünknek tartjuk figyelmeztetni az arra illetékes köröket, hogy gyorsan segítsenek a bajokon, mert mérhetően, kiszámíthatatlan kára lehet az országának, ha ez a sajnós állapot még súlyosodni találja.

A sztrájkot nem erőszakkal kell elfojtani, de végét kell vetni valami

szág nem kell, hogy hálát érezen a kormány iránt. A özivillista terveit vett fölemelését ezáltal elkelene tekinteni, mert esetleg azt hibelnék, hogy a minden magyarnak drága ereklék hazahozatalát a Tisza-kormány kortes-eszközös alacsonyította le. Mondjanak le róla az idén, vagy egészítse ki a kormány egy újabb javaslatát: a magyar udvartartással. Akkor, ebben az esetben szivesen megaduk a két milliót.

Egyébként beszélik a diszidensek hajlékában — Rákóczi hamvainak hazazozatala éppen nem Tisza Istvának köszönhető.

Thaly Kálmán valósította meg, a ki esz-tendők hosszú sora óta fúradhatatlan kiltárlással küzd ezért a ezért. Az érdem Thaly Kálmáné, a ki júr-telt, dolgozott s a kérdést fölszinen tartotta mindaddig, a mig — ime — a kormány már nem térhetett ki a teljesítse elől.

A néppártban

megelégedéssel vették tudomásul a hírt, de inkább a politikai konzekvenciáit nézték, mint magát a tényt. Ugy gondolkoznak, hogy Tisza pozícióját lefelé esúpnán igen rövid időre erősítheti meg az az eredmény, a melyet a hamvak hazaszállításaival elért. Főléké a pozíciója — szerintük — éppen nem erősödött, legalább a Rákóczi hamvainak hazahozatala alkalmából nem. Uj és nehéz feladatok górtétt Ausztriát a Tisza kormány utja elé s ezeknek a megoldását aligha fogja lényegesen elősegíteni.

A Szerdákévi-féle ellenzéki párthoz

tartozó képviselők sejtették, hogy Tisza István valami esnyit tervez. Hogy éppen Rákóczi hazaszállítása s a terv, nem tudták hogy meghalották, az első pillanatokban nagy örömmel fogadták. De aztán elkedvetlenedtek.

Közvetetiek felénk — mondotta egyikük — hogy ne akadékoskodjunk a civilizált fölemelésénél. De rosszul számított ám Tisza, mert éppen ezt a körülényt fojúk elene kibaszni. Rákóczi hamvait hazak szállítani, de a civilizált fölemelési nem kell. Különösen nem a mi mai viszonyaink mellett, a mikor a legtöbb esetben a közgazdasági terhek súlya alatt szinte összerokadunk s a mikor a civilizáltat egészen Bécsben és Ausztriában költik el.

Budapest, április 19.

A képviselők szerdán délelőt tíz órakor ülést tart.

A szabadelvű párt értekezlete. Az országgyűlési szabadelvű párt ma este fél nyolcz órakor bár Podmaniczky Frigyes előktele alatt értekezletet tartott, a melynek tárgyát a régebbi interpellációkra adandó miniszteri válaszok képeztek. Nyíry Sándor honvédelmi miniszter ismertette válaszait, melyeket Darányi Ferencnek a pinze helyi választáson fejezött használt esendőrkötőküldetése tárgyában és Artim Mihálynak az 1889. évi VI. t. cz. 39 §. tárgyában beadott interpellációjára fog adni. Végül Tallian B. a földmívelésügyi miniszter ismertette választ Szerdákévi Nándornak egy szabályozási ügyből kifolyó panasz tárgyában tett interpellációjára. Az értekezlet a miniszterek válaszait tudomásul véve bekezesletett.

A horvát pénzügyi egyezmény

A horvát pénzügyi egyezmény előkészítésére ki-

— Nos, ispan ur, mi újság, kiáltott eleje vidáman. — Meg van, mormogta az ispan zordan a szóra se méltatta tovább ment. — Zelly el sem tudta gondolni, mire magyarul ezink tóra korsorságát, mert ha meg van akkor mi kára. — Ven farsas, vigyázz magadra, mormogta mértes pillantást vetve az ispan után, vigyázz, mert már unak és utallak. — Egyet gondolt s neki vágot a völgynek az erdő felé. Dusfivű réten vezetett a keskeny palyog utacska az erdőbe, honnan hásszél suhanat ki a völgyön végig. A rög lakók dala szintelen muszikká olvadt egybe. — Egyetlen élő ember se látszik semorról. Nyugalom, béke van a völgyesékben, mintha ünep volna. Zelly lehorzástott fejét ment tovább, lelke izgatottan, haragosan forgatott egyik gondolatot a másik után.

— Meg van, hánytorgatta magában, ezzel is nő a bírtok, ezzel is gazdagabb vagyok. Igen, gazdagabb, de én egy újat se mozdítottam meg a szerzésben, csak halgattam. Mindegy, ugy szól az egyezségünk, hogy minden közös. A vén farkas azt mondta, hogy ha ez sikerül, elég lesz, felkeresi megszökött lányát. S ha él? Kiáltott fel Zelly, nőül kell vennem. Haha, ez is az egyezségben van. Egy olyan lányt vagy feleséget? s apja legyek a Veres Pál becsületese unokáinak? Nagyszerű gondolat! Hátha másképp tennek. De hogy? De hogy? bökökte a szót. Hop, meg van, — meg oda jár a lányt keresni, megházasodni. Elébe vágnak a dolagnak. Mit tehet velem? Ha az én nyakam körül összehúzódik a kötel, akkor őt is megfojtja. Egyik se különb a másiknál. És aztán nincs-e jogom nekem is óhajítani becsületese gyerekekért? hana, kacsagott Zelly s vidáman lépett az erdőbe. Terve színezgetésében elmerülő gyorsan ment előre mind mélyebben, mélyebben. Csak akkor ébredt fel gondolataiból, mikor egy erdőszéls szélre érve a tulso oldalról hanoakat hallott.

— A Könyökü lánya, meg a Balog fia, mormogta s kissé hátrább húzódott, hogy észre ne vegyük. — Nos, ispan ur, mi újság, kiáltott eleje vidáman. — Meg van, mormogta az ispan zordan a szóra se méltatta tovább ment. — Zelly el sem tudta gondolni, mire magyarul ezink tóra korsorságát, mert ha meg van akkor mi kára. — Ven farsas, vigyázz magadra, mormogta mértes pillantást vetve az ispan után, vigyázz, mert már unak és utallak. — Egyet gondolt s neki vágot a völgynek az erdő felé. Dusfivű réten vezetett a keskeny palyog utacska az erdőbe, honnan hásszél suhanat ki a völgyön végig. A rög lakók dala szintelen muszikká olvadt egybe. — Egyetlen élő ember se látszik semorról. Nyugalom, béke van a völgyesékben, mintha ünep volna. Zelly lehorzástott fejét ment tovább, lelke izgatottan, haragosan forgatott egyik gondolatot a másik után.

küldött regnikoláris-bizottság szerdán délután öt órakor ülést tart.

A tanítók fogyelemügyét. Berzevoly Albert vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, tekintettel a tanítók, tanítónők és óvónók sürü fogyelemi vizsgálataira, amelyek arra engednek következtetni, hogy a tanítói személyzetben a fogyelem meglátás, a kötelességeljesítés langya és egyik másikkal társadalmi viselkedése is kifogás alá esik, a fogyelemi vizsgálatok két hónapra belül elintéztessenek és a vétkesek szigorú büntetésben részesüljenek.

Amerika a bevándorlást ellen.

Amerika esakugyan helyre akarja hozni a hibát, a mit a magyar kormány követt el. A Cunard-szerződés valóságga, biztató utmutatás a magyar népek az új világba, de az Egyesült Államok gondoskodnak arról, hogy a kivándorlási düh terjedése ne legyen katasztrófa se reánk, se Amerikára. Az alábbi sürgönyök szerint a washingtoni képviselőházban törvényjavaslatot nyújtottak be, melylyel megakarták akadályozni a bevándorlást. Hát ez az egyetlen okos megoldása reánk és a kivándorlás kérdésének, többet ér mint a Szeél-törvény az összes klauszáival, szerződéseivel és utasításával együtt. Hengel-müller László nagykövet, aki Hay külügy-államtitkárt Washingtonban informálta a magyar kivándorlás kérdésében, ugylétszik, tulaj-ságon jól végezte a kötelességét. Jobban, a hogy idebaza szereték volna...

A kivándorlási ügyekről az újabb fordulatról az alábbi felhivatalos táviratok adnak hírt:

Washington, ápr. 19.

A képviselőházban törvényjavaslatot nyújtottak be a bevándorlási törvény módosítását illetőleg, melylyel meg akarják akadályozni azt, hogy a külföldi kormányok kedvezményében részesítsék a nem amerikai gövhajtásúakat.

A törvényjavaslat előírja, hogy a nem amerikai honon érkező bevándorlóktól hárminez dolláros adópótlékot, továbbá két dollárnyi fedezetet szedjenek le.

Washington, ápr. 19.

Hengelmüller osztrák-magyar nagykövet látogatást tett Hay külügyi államtitkarnál. A nagykövet hosszabb beszélgetésben tárgyalt a kivándorlás kérdését és megjegyezte, hogy hivatalosan lépéseket nem tesz, csúpnán azt a téves felfogást akarja eloszlatni, mely, ugylétszik, az Egyesült-Államokban a magyar kivándorlás kérdésében uralkodik.

Új beosztás a kereskedelemügyi minisztertanácsban. A kereskedelemügyi miniszterium VII. szaksztyábjában új beosztás történt. Az eddigi öt ügyosztály mellé még egy hatodik szervezett, melynek hatáskörébe a kereskedelmi muzeum, a közszállítások és kiállítások ügyei fognak tartozni. Az új ügyosztály vezetője Micskei Endre miniszteri titkár lett, aki eddig a munkaszervezési ügyek vezetését látta el, mint a negyedik ügyosztály vezetője. Az utóbbi ügyosztály élére Csókai József osztálytanácsos került.

Balnévelőgusok a miniszterelnökknél. Ma délután két órakor az országos balnévelő kongressus küldöttsége jelent meg Tisza István földm., mint helygyminiszternél. A küldöttséget Tauffler Vilmos tanár udvari tanácsos vezelte. Tagjai voltak: Smalovszky Valér, Konkoly-Thege Miklós, Mánnich Aurél országos képviselő, dr. Löw Samu, dr. Bosányi Károly úr, Kertly Gyula, dr. Papp Samu, Jarmay József, Gaspar Gyula (Koronás) és több orvos meg tanárgazdát. Tauffler tanár a küldöttség nevelés a tiz ére előkészület alatt levő fúrdégyi törvényjavaslat befejezését kérte a helygyminiszteről. Utalt arra, hogy a javaslatot Szeél Kálmán minisztere nöksége alatt országos értekezleten töltesen letargyalatás és így mi sem

Caakugyan Esztike s János ültek az erdőszélszélén, egy halom mező virág volt előttük. Koszortok költöttek. Zelly jó lathatta minden mozdulatukat. János gyöngöden meg meg fogta Esztike kezét. Ma d szembe néztek s szólanul kámták egymást. A két szerelmes, nem gondolva, hogy árul szem nézi őket, lepezletlenül adott kifejezést érzelmének. Annyi gyöngödség, annyi ártatlanság, annyi üdőség s egyszerűség volt érzelmük nyilvánításában, hogy a Zelly sötét jelkét is meghattotta.

— Ezek szereltek egymást, mondta maga elé, szereltek egymást. Pillanatra elágyult, mert eszébe jutott, hogy neki ilyen tiszta szeretetlen soha sem volt része. Még jóformán gyerek volt, mikor már bünbe sülyedt, bepiszkolta a szivét, lelkét s azóta sem tudott ártatlannal szeretni. A durva élvezeteket háhászta, melyek legjobban illettek bünnel terhelt életéhez. Nem is látott tiszta szeretett soha. Most megívánváta.

— Milyen szép lány ez az Esztike, olyan ott, mintha erdei tündér lenne. Lovagja ugy létszik erősen el a nyeregben, gúnyolódott magában s mohón legeltette szeméit Esztikén.

Zelly mind jobban, jobban neki vörösödött, máskor fakó arca most lángolt, szeme esilgott. — Igazán, nagyon szép ez az Esztike. Hogy eddig lel se tünl! Persze mársra volt gondom — és házasodni sem akartam, mormogta a gúnyos nevetésre torzult arca. De most akarok s Esztike lesz a feleségem! Pompás, ó lesz a feleségem! Egy bájos lány s egy darabka becsületesen szerzett föld, fúzte tovább gondolatait, derék gondolat. Az a lovag ugy is elpusztul innen hamarosan s a nyeregbe én ülök. Azt hiszem nem lesz rossz szerető Esztikének se egy fölönfútt kobdu senkiénél csak több egy földbirtokos, Konyoly is tudja ezt. Fel tehát a bunkura!

(Folytatás következik)

Esztike szokése.

— REGÉNY, —

Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ.

— Nemzetes asszony, szólt az ispan, számitson teljes titoktartásra, de vigyáznia kell, nehogy maga legyen az árulója az ügynek. A faluban sok mindenfélét beszélnek az emberek, a gyűlöles keresése még mindig folyik, tehát nagyon óvatosan kell lenni. Ájánom, hogy minél előbb menjenek el a faluból. Azt sem kell tudni senkinek, hogy a bírtokot eladta, ugy tüntethetjük fel, mintha Zelly bére vette volna. Még a saját fia se tudjon semmit az egész dóról, se most, se később, a titkot a síra vihetjük, maradjon örökké titok.

— Az özvegy nem gyűzött eléggé hállálkodni, mikor az ispan el akart menni, kezét szorongatva köszönetet jelölt a becsületes emberek s annyira meg volt indulva, hogy szóhoz se tudott jönni. — Az isten áldja meg, az isten áldja meg, tört ki belőle, mikor már az ispan elment. Aztán bevászorgott a szobába s leroggyolt. Annyi minden rázúdott, hogy nem bírta tovább gyöngye asszony lelke a fájdalom, a terhet.

— Az ispan komoran ment haza. Diadalának örült ugyan, de lelke most az egyszer nem élvezte teljesen a győzelem örömét. Egy szégyen özvegysagonyt tört össze és teljesen összetört. A verejtékekkel szertelt vagyontkáját elvette, de nem csak az, hanem nyugalmát, becsületét is. Ha csak a vagyontól lett volna szó, Veres Pál nem sokat gondolt volna az egész dologgal, de az, hogy egy néma, holt emberrel harcolva, egy élet tört össze, még az ő fukete lelkét is megdöbbenletle. Valami nyugtalan érzés fogta el, valami különös érzés. Maga se tudott számot adni róla, hogy mért. És mégis, mégis most hántotta az a tudat, hogy az özvegy kieselny tűzhelyét feldalta.

Mikor a hatálya ért, — Zelly már várta.

korán jött el a hirt a király legújabb cihatózása. Ki hore, ki volt az első, a ki elbeszélte, nem tudta senki, de nem is kuttatta seaki. Örmömel beszéltek róla s szinte kivétel nélkül Tisza István érdemének tudták be. Akadt persze olyan is, aki ugy tüntette föl a dolgokat, mintha már régen tudott volna róla. Am mikor a részleteket kérdezték tőlük, begomboloztak és hallgattak. A miniszterelnöktől várta minden szem, hogy időközben s egyttal megtudják, mi lesz hat a javaslata s mikor mutatja be a Háznak. Egyesek tudni vélték, hogy Tisza a kész javaslatot már a legutóbbi audencián a király elé terjesztette s az előzetes szentítést megkapta hozzá. Mult az idő, de a miniszterelnök nem jött. Nem tudták mire vélni az elmaradását éppen ma, amikor a meglepetésszerűleg jött királyi cihatózástól akartak vele beszélni. Meliesleg persze egy kis óvaóziót is rendeztek volna mellette. De Tisza nem jött. A hívei azt mondták, hogy éppen azért nem jött el a klubba, mert el akarta kerülni az ünneplést. Végre telefonon szólott ki Budára, a miniszterelnöki palotába, a honnan csakhamar azt jelentették, hogy „Ö Excellenciája ma nem megy el a pártkörbe“.

S jellemző a szabadelvű-pártira, hogy a mig eleinte mindenki örült a királyi cihatózása. zásának, most már, hogy Tiszát nem éjjenezhették s a kezét nem szoríthatták meg, a kedv, a hangulat alaposan alább szállt. Csak az öregék mondogatták esőndösen: — Nagy dolog, nagy dolog. Ezek után csak megemberelt magát az ellenzék s megadja a civilizistát!

A nemzeti disszidensek

körében a királyi cihatózás nyomában vegyes érzelmek keltek. A hamvak hazahozatala maga mindenkit örömmel töltött el, csak azt hibáztaták, hogy kissé alkalmazhatn választotta meg Tisza az időpontot. — Kár volt ezt a javaslatot a civilizista fölemelése előtt az ország elé vinni mondotta a diszszidensek egyik számtaló tagja munkatársunknak. Rákóczi hamvainak a hazaszállítása erkölcsi kötelessége volt a kormánynak, s hogy most teljesíteni akarja, vagy fogja ezt a kötelességet, azért az or-

— Nos, ispan ur, mi újság, kiáltott eleje vidáman. — Meg van, mormogta az ispan zordan a szóra se méltatta tovább ment. — Zelly el sem tudta gondolni, mire magyarul ezink tóra korsorságát, mert ha meg van akkor mi kára. — Ven farsas, vigyázz magadra, mormogta mértes pillantást vetve az ispan után, vigyázz, mert már unak és utallak. — Egyet gondolt s neki vágot a völgynek az erdő felé. Dusfivű réten vezetett a keskeny palyog utacska az erdőbe, honnan hásszél suhanat ki a völgyön végig. A rög lakók dala szintelen muszikká olvadt egybe. — Egyetlen élő ember se látszik semorról. Nyugalom, béke van a völgyesékben, mintha ünep volna. Zelly lehorzástott fejét ment tovább, lelke izgatottan, haragosan forgatott egyik gondolatot a másik után.

Egyéb részletek.

Milánó, ápr. 19.

A sampierdareni Ausoldo-Armstrong egy...

Pétervár, ápr. 19.

Alexojev tengernagy intézkedett, hogy az uzuri vasut...

Pétervár, ápr. 19.

(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) Pfluz...

Széli, ápr. 19.

Egy gentsini hivatalnok azt jelenti, hogy erős orosz csapat...

EGYHÁZAK

Kanonokok a fizetésemelődért. Meg az osztrák abszolútizmus idejében 1853-ban állították fel a...

MOZGÓ KÉPEK.

Főriák divatja.

Legelőbb ideje volt, hogy a szabósztrájk megszűnik, mert a férfiaknak is gondoskodniuk kell...

De lássuk csak milyen meglepetésben lesz részük az asszonyoknak, galvárijaik részéről.

Most is eléggé fontos átalakuláson ment keresztül a divat úgy, hogy a régi felöltők és szettek...

Tavaly és tavalyelőtti olvashattunk cikkekkel, amelyeknek írói erősen kikélték a csuf és előnytelen férfiruhák ellen...

Az említett divatos kabátok készítéséhez újszerű hamuszürke szövöttek vesznek, a mely kissé...

Uj divat az ilyen kabáthoz hozzáillő színben egész sima posztópatalló. Ez nagyon fess, de ehhez még idős kell, míg általános lesz.

A nyakkendő inkább egyszerű selyemből, vagy hasonlóan a szövöttekhez olyan minizott selyemből van, amely messziről simának látszik.

Moucho.

UJDONSÁGOK.

A nagyenyedi diák.

A tibeti angol expedíció már is eléte a czeit, melyet egyelőre maga ed tüzt. Younghusland ezredes tegnap költötte Londonba a tudósítást, hogy a tibeti kormány felbújt az ellenségeskedésről, ő maga megkezdte a kitűzött helyre s megkezdte az alkudozást a kereskedelmi viszonyok rendezése iránt.

Nyolcvan esztendővel az angolok expedíciójára előtt egy szegény nagyenyedi diák indult el ugyanazon az úton.

— A király nyári terve. A király, amint egy héci tudósító jelenti, a jövő kedden huszonhatodikán Budapestre érkezik.

— Uj magyar nemesek. A király — amint hírül adtuk — várpalotai előnével a magyar nemeseket adományozta Palotai Odón, Palotai Reszó és dr. Palotai Andornak.

— Egy főhercegnő életveszélyben. Arról a veszedelemlről, amelyben — mint közöltük — Mária Jozefa főhercegnő förgött, még ezeket jelentik Fiuméből: A magyar-horvát társaság „Pannonia” gőzöse tegnap egy órai késéssel érkezett meg Fiumába, mert utközben a Sechtrice szírten fennakadt dalmát hadihajóhoz veszedelmes helyzetből kimentette.

mányzóhoz fordultak, hogy mit tegyenek vele. Csoma két levelet intézett maga is a kormányzóhoz, Lord Amhersthez, előadva a tudományos eredményt, melyet elért és a célokat, melyek szemei előtt lebegtek.

— Személyi hírek. Frigyes főherceg és neje, Izabella hercegnéasszony, leányaiikkal, Mária Henriette és Izabella főke czenőkkkel Berlinből, Bécsbe érkeztek.

— Kossuth Ferencz állapota. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt nagyvívű vezérének Kossuth Ferencznek állapotaiban örvendetes javulás állott be.

— A sorozás. A Mária Terézia-kaszárnyában a sorozás most a III-ik korosztályhoz tartozókkal folyik s tart esztendőig.

— Bécs vendéglői. A walesi herceg és neje, amint Bécsből telefonon jelentik, ma délután 6 órakor odáértekkel három napra délszigetbe.

— Tanítóok a minisztereknek. A tanítóok országos bizottsága esztendőn délelőtt 11 órakor a képviselőházban tisztelegni fog a minisztereknek, a közoktatásügyi miniszterrel, pénzügyminiszterrel és a képviselőház elnökével.

— Stáb Wörlicz emléke. A magyar tudósvilág minap elhunyt jelesnek, dr. Stáb Wörlicz emlékeire a tanárképző gyakorló főgimnázium tanár kara ma délien gyásznapot rendezett, amelyet rekviem előzött meg.

— A király gyűrűje. Ritka ünnepség folyt ma az Alma Mater falai között. Királyi kitüntetéssel avattak doktorné négy ifjút.

— Rendjelek. A király — mint a hivatalos lap mai száma közli — Belosevics István, Varasd vármegye alispánjának a közigazgatás terén tett hű és buzgó szolgálatai elismerésül a III. osztályú vaskoronarendet, dr. Rogulicz Iván vukovári megyei orvosnak, a közigazgatás terén teljesített huzos szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A király nyári terve. A király, amint egy héci tudósító jelenti, a jövő kedden huszonhatodikán Budapestre érkezik. Itt május hó 10-én udvari bal lesz. Bécsből érkezés s állítólag az udvarhoz közel álló körölköb szarmazó értesítési a király további nyári programjára nézve a következőket mondja: Az idén először fog megünnélni, hogy a király a nyár legnagyobb részét nem Ischlenben, hanem Eisenzenben tölti.

— Uj magyar nemesek. A király — amint hírül adtuk — várpalotai előnével a magyar nemeseket adományozta Palotai Odón, Palotai Reszó és dr. Palotai Andornak.

— Egy főhercegnő életveszélyben. Arról a veszedelemlről, amelyben — mint közöltük — Mária Jozefa főhercegnő förgött, még ezeket jelentik Fiuméből: A magyar-horvát társaság „Pannonia” gőzöse tegnap egy órai késéssel érkezett meg Fiumába, mert utközben a Sechtrice szírten fennakadt dalmát hadihajóhoz veszedelmes helyzetből kimentette.

főhercegnő sok utimálhával. A Pannonia a Sechtrice-fok előtt elhaladva, estli 10 óra táján vette észre a veszélykérő jelzéseket.

— József főherceg betegsége. A mai napon nyugtalanító hírek kerültek forgalomba József főherceg állapotáról. A főhe czege — mint annak idejében közöltük — csakugyan súlyos beteg volt nemrég, de márt szerencsére minden veszél en túl van.

— Főhivatalosan jelentik Fiuméből: József főherceg udvari orvos, dr. Kisek hajó utaztatásáról a főherceg jól érzi magát és naponként jönni viláhn kertében sétálgat. Az aggodású hírek sem volt nagyobb kimérettel hozzájárul. Az is megakadályozta őket abban, hogy Brémába utazzanak. Beadták hát a derekukat s lenéztek Fiumába.

— Tanítóok a minisztereknek. A tanítóok országos bizottsága esztendőn délelőtt 11 órakor a képviselőházban tisztelegni fog a minisztereknek, a közoktatásügyi miniszterrel, pénzügyminiszterrel és a képviselőház elnökével.

— Stáb Wörlicz emléke. A magyar tudósvilág minap elhunyt jelesnek, dr. Stáb Wörlicz emlékeire a tanárképző gyakorló főgimnázium tanár kara ma délien gyásznapot rendezett, amelyet rekviem előzött meg.

— A király gyűrűje. Ritka ünnepség folyt ma az Alma Mater falai között. Királyi kitüntetéssel avattak doktorné négy ifjút. Voltaképpen csak három lehetett volna a királyi szüspiciuma alatt felavatni.

— Rendjelek. A király — mint a hivatalos lap mai száma közli — Belosevics István, Varasd vármegye alispánjának a közigazgatás terén tett hű és buzgó szolgálatai elismerésül a III. osztályú vaskoronarendet, dr. Rogulicz Iván vukovári megyei orvosnak, a közigazgatás terén teljesített huzos szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A király nyári terve. A király, amint egy héci tudósító jelenti, a jövő kedden huszonhatodikán Budapestre érkezik. Itt május hó 10-én udvari bal lesz. Bécsből érkezés s állítólag az udvarhoz közel álló körölköb szarmazó értesítési a király további nyári programjára nézve a következőket mondja: Az idén először fog megünnélni, hogy a király a nyár legnagyobb részét nem Ischlenben, hanem Eisenzenben tölti.

— Uj magyar nemesek. A király — amint hírül adtuk — várpalotai előnével a magyar nemeseket adományozta Palotai Odón, Palotai Reszó és dr. Palotai Andornak.

— Egy főhercegnő életveszélyben. Arról a veszedelemlről, amelyben — mint közöltük — Mária Jozefa főhercegnő förgött, még ezeket jelentik Fiuméből: A magyar-horvát társaság „Pannonia” gőzöse tegnap egy órai késéssel érkezett meg Fiumába, mert utközben a Sechtrice szírten fennakadt dalmát hadihajóhoz veszedelmes helyzetből kimentette.

hőzartatózó. A rektor záróbeszédében megköszöntö a király kegyét és a miniszter megjelését s ezzel az ünnepség végét ért.

— A Műegyetem — Ezután. A budapesti királyi József-műegyetem budai új épületének elkészült az első pavilonja. A díszes épület a Ferenc József-híd szomszédságában emelkedik s a műegyetem kémiai szakszolgálya még a nyár folyamán ide költözik át.

— Öt nap alatt Amerikába. Mesés gyorsaságu hajói vannak a német hajózársaságoknak. Ma kapjuk éppen hírt, hogy a Norddeutsche Lloyd Kaiser Vilhelm II. nevű futár hajója melyen szédületes sebességgel tette meg utat Amerikából Európába. A Kaiser Vilhelm II. április tizenkétén délután amerikai kikötés mellett szerint három óra huszonöt perczkor indult utnak New-Yorkból, tizenkilencz órával délután két óra huszonöt perczkor már Plymouthban volt. Az utasoktól négy óra huszonnyolc perczkor külön vonat vitté innen Londonba, a hova este négy perczkor félkilencz után megérkeztek. A New-yorktól London terjedő rangotul ezt azek szerint a Kaiser Vilhelm II. öt nap, huszonhárom óra és harminczkilencz percz alatt futotta meg, a mivel minden eddig elírt gyorsaságot felülmúlt. Mindentépen érdekes ez a rekord, de különösen érdekelhet a magyar kormányt, a mely ugyan-ékkor egy gondoskodik az olalmába velt kándorokról, hogy három teljes hétig tartja őket a tengeren. Legalább ezt panaszolja az a híreslétlél állomásjegyzőkönyv is, a melyet Dulca György és Morva Janos ungvamegyi kivándorlók állítottak ki a new-yorki jegyzője grófai előtt. A két parasztember utlevéllel a kezében Ungvárra ment, hogy Onnan Brémába utazzon. Az ungvári rendőrség egy Cunard ügyvédhöz kérszereltette őket, a ki kijelentette nekik, hogy vagy Fiumén keresztül mennek New-yorkba, vagy sehogy. A budapesti rendőrség sem volt nagyobb kimérettel hozzájárul. Az is megakadályozta őket abban, hogy Brémába utazzanak. Beadták hát a derekukat s lenéztek Fiumába.

— Tanítóok a minisztereknek. A tanítóok országos bizottsága esztendőn délelőtt 11 órakor a képviselőházban tisztelegni fog a minisztereknek, a közoktatásügyi miniszterrel, pénzügyminiszterrel és a képviselőház elnökével.

— Stáb Wörlicz emléke. A magyar tudósvilág minap elhunyt jelesnek, dr. Stáb Wörlicz emlékeire a tanárképző gyakorló főgimnázium tanár kara ma délien gyásznapot rendezett, amelyet rekviem előzött meg.

— A király gyűrűje. Ritka ünnepség folyt ma az Alma Mater falai között. Királyi kitüntetéssel avattak doktorné négy ifjút.

— Rendjelek. A király — mint a hivatalos lap mai száma közli — Belosevics István, Varasd vármegye alispánjának a közigazgatás terén tett hű és buzgó szolgálatai elismerésül a III. osztályú vaskoronarendet, dr. Rogulicz Iván vukovári megyei orvosnak, a közigazgatás terén teljesített huzos szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A király nyári terve. A király, amint egy héci tudósító jelenti, a jövő kedden huszonhatodikán Budapestre érkezik. Itt május hó 10-én udvari bal lesz. Bécsből érkezés s állítólag az udvarhoz közel álló körölköb szarmazó értesítési a király további nyári programjára nézve a következőket mondja: Az idén először fog megünnélni, hogy a király a nyár legnagyobb részét nem Ischlenben, hanem Eisenzenben tölti.

— Uj magyar nemesek. A király — amint hírül adtuk — várpalotai előnével a magyar nemeseket adományozta Palotai Odón, Palotai Reszó és dr. Palotai Andornak.

— Egy főhercegnő életveszélyben. Arról a veszedelemlről, amelyben — mint közöltük — Mária Jozefa főhercegnő förgött, még ezeket jelentik Fiuméből: A magyar-horvát társaság „Pannonia” gőzöse tegnap egy órai késéssel érkezett meg Fiumába, mert utközben a Sechtrice szírten fennakadt dalmát hadihajóhoz veszedelmes helyzetből kimentette.

— Veres hányai az sebb a Cal...

— Öt nap alatt Amerikába. Mesés gyorsaságu hajói vannak a német hajózársaságoknak. Ma kapjuk éppen hírt, hogy a Norddeutsche Lloyd Kaiser Vilhelm II. nevű futár hajója melyen szédületes sebességgel tette meg utat Amerikából Európába.

— Tanítóok a minisztereknek. A tanítóok országos bizottsága esztendőn délelőtt 11 órakor a képviselőházban tisztelegni fog a minisztereknek, a közoktatásügyi miniszterrel, pénzügyminiszterrel és a képviselőház elnökével.

— Stáb Wörlicz emléke. A magyar tudósvilág minap elhunyt jelesnek, dr. Stáb Wörlicz emlékeire a tanárképző gyakorló főgimnázium tanár kara ma délien gyásznapot rendezett, amelyet rekviem előzött meg.

— A király gyűrűje. Ritka ünnepség folyt ma az Alma Mater falai között. Királyi kitüntetéssel avattak doktorné négy ifjút.

— Rendjelek. A király — mint a hivatalos lap mai száma közli — Belosevics István, Varasd vármegye alispánjának a közigazgatás terén tett hű és buzgó szolgálatai elismerésül a III. osztályú vaskoronarendet, dr. Rogulicz Iván vukovári megyei orvosnak, a közigazgatás terén teljesített huzos szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A király nyári terve. A király, amint egy héci tudósító jelenti, a jövő kedden huszonhatodikán Budapestre érkezik. Itt május hó 10-én udvari bal lesz. Bécsből érkezés s állítólag az udvarhoz közel álló körölköb szarmazó értesítési a király további nyári programjára nézve a következőket mondja: Az idén először fog megünnélni, hogy a király a nyár legnagyobb részét nem Ischlenben, hanem Eisenzenben tölti.

— Uj magyar nemesek. A király — amint hírül adtuk — várpalotai előnével a magyar nemeseket adományozta Palotai Odón, Palotai Reszó és dr. Palotai Andornak.

— Egy főhercegnő életveszélyben. Arról a veszedelemlről, amelyben — mint közöltük — Mária Jozefa főhercegnő förgött, még ezeket jelentik Fiuméből: A magyar-horvát társaság „Pannonia” gőzöse tegnap egy órai késéssel érkezett meg Fiumába, mert utközben a Sechtrice szírten fennakadt dalmát hadihajóhoz veszedelmes helyzetből kimentette.

— Uj magyar nemesek. A király — amint hírül adtuk — várpalotai előnével a magyar nemeseket adományozta Palotai Odón, Palotai Reszó és dr. Palotai Andornak.

az ipartanács... az ezzel a kérés... az ipartanács... az ezzel a kérés... az ipartanács... az ezzel a kérés...

Uj szövetkeztek. A Magyar Alkalmazotti Társaság a természetgyógyászat... Uj szövetkeztek. A Magyar Alkalmazotti Társaság a természetgyógyászat... Uj szövetkeztek. A Magyar Alkalmazotti Társaság a természetgyógyászat...

Értékek piacán teljesen stagnált az üzlet és az árfolyamok alig változtak. A soronpíci csupán Adria tengerhajózási részvénytársaság és a Danubius hajógar részvényei iránt mutatkozott némi érdeklődés.

Előzetes. Az előzősöd kedvvel folytatott a... Előzetes. Az előzősöd kedvvel folytatott a... Előzetes. Az előzősöd kedvvel folytatott a...

Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde. Déli tőzsde.

Külföldi árutőzsdék. Páris, április 19. nyers cukor márc. 22... Külföldi árutőzsdék. Páris, április 19. nyers cukor márc. 22... Külföldi árutőzsdék. Páris, április 19. nyers cukor márc. 22...

Üzleti tudósítások. Sertéskereskedelmi-csarnok. Budapest-Kőbánya. Kőbánya, április 19. Hízott sertésárak: I. Magyar elcsodított Orsz. négyzet 400... Üzleti tudósítások. Sertéskereskedelmi-csarnok. Budapest-Kőbánya. Kőbánya, április 19. Hízott sertésárak: I. Magyar elcsodított Orsz. négyzet 400...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirala). A mai előzősöd kedvvel folytatott a... Bécsi értéktőzsde. Bécs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirala). A mai előzősöd kedvvel folytatott a... Bécsi értéktőzsde. Bécs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirala). A mai előzősöd kedvvel folytatott a...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirala). A mai előzősöd kedvvel folytatott a... Bécsi értéktőzsde. Bécs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirala). A mai előzősöd kedvvel folytatott a... Bécsi értéktőzsde. Bécs, ápr. 19. (Az Egyetértés távirala). A mai előzősöd kedvvel folytatott a...

EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

1904. Szerda április 20. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Nincselőadás. Flirt. 7 órákor.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Érdeklődés a szerkesztői üzenetek... Érdeklődés a szerkesztői üzenetek... Érdeklődés a szerkesztői üzenetek...

URANIA

Az orosz Birodalom... Az orosz Birodalom... Az orosz Birodalom...

Fővárosi Orfeum

Frau Luna a czimszerepben: Fritzi Massary. A protekció. 12 különlegesség stb. stb.

VIZGYÖGYINTÉZET

és Szanatorium. ROSZTEN. (Vas-nyugati vasúttal... és Szanatorium. ROSZTEN. (Vas-nyugati vasúttal... és Szanatorium. ROSZTEN. (Vas-nyugati vasúttal...

Ács László

szüjardó, nyeres és bérindós... szüjardó, nyeres és bérindós... szüjardó, nyeres és bérindós...

Megedűt, Harmonikát, Gzimbalmot, Harmoniumot, Zongorát,

Sternberg Armin és Testv. vagy bármilyen más hangszerrel... Sternberg Armin és Testv. vagy bármilyen más hangszerrel... Sternberg Armin és Testv. vagy bármilyen más hangszerrel...

Színházak műsora.

Table with columns: M. Kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Királyi színház, Vigaszínház, Magyar színház, Urania. Rows: Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap.

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekezdett és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

pénzszekrények
rendkívül olcsó áron kapnak...

Élelmiszereket
konyhatekermek, termékek...

Szivontak
Levél száma: S. 2435

Rózsák
több olott bokorok, erős...

Biztos kereket
nemcsak a közlekedés...

Kiadó.
Balaton mellett helyen...

Villatelepek
A Széchenyi legelső helyén...

Szépségségi
Kárpáti gyöngyborvíz...

Gimnaziumi
polgári, bármily magán...

Magyar
Könyvek, újságok, lapok...

60 cseledek
Híres német és francia...

Régi ezüst
Értékesebb ezüst és arany...

Szabadalmakat
Szabadalmi és szabadalmi...

WESZ SÁNDOR
Szabadalmi ügyvéd...

Bérmálási
ajánlatok...

Önnek övni kell a feleségét!
Minden család részére...

500 írtot
Széchenyi díjazott...

Értékesebb ezüst
Értékesebb ezüst és arany...

BUTOR
Szabadalmi ügyvéd...

HITELRE
Bartók Farkas...

Ajtók, Ablakok,
Vasrudók, Vasrúcsok...

Lefkovits Jakabné
Bécsi, V. Károly-utca 10.

Amerikai
Széchenyi díjazott...

Schiller Izsó
Bécsi, Károly-utca 12.

Wurm József
Zongoragyártó...

Birtokok
eladók!
Borsodban 2000 holdas...

Veszünk
zálogházi
cézudulákat.

GRÖBERGER
Bécsi, V. Károly-utca 20.

Butor
Bécsi, Károly-utca 32.

POLITZER BELA
Bécsi, Károly-utca 32.

LEGUJABBI!
Az ATHENAEUM...

TUTSEKNÉ BEKHEFT LILLY
Kétféletes regénye...

ROMOK FELETT.
Tutsekné Bekheft Lilly...

Megjelent
Az ATHENAEUM...

EGYETÉRTÉS
Kiadóhivatalt...

A KI
valamit
válni vagy eladni...

A KI
A ki hasznát, akár új...

A KI
Kétféletes regénye...

A KI
Kétféletes regénye...

A KI
Kétféletes regénye...

A KI
Kétféletes regénye...

BYROLIN
legjobb hatású a bőrre!

Felülmulhatatlan szer érdes és vörös bőr, borsebek, könnyű égések, horzsolások ellen
stb., különösen gyermekeknél.

TESSÉK ÁRJEGYZÉKET KÉRNI!
GRAF & COMP. cégégnél WIEN, VI. AMERLINGSTR. 2.

Legszebb ajándékok
a tavaszi és nyári idényre!
WEINER MÁTYÁS
női divataruháza,
Budapest, Andrássy-ut 3. szám.

Kiskereskedők
Kereskedelmi levelezés.
Magyar és német kereskedelmi levelezés...

ÓRAK, ÉKSZEREK 10-ÉVI JÓTÁLLÁSSAL
RÉSZLETFIZETÉSRE

„ANKER”
Elő- és Járadék Biztosítási Társaság.
Bécsi, VI. Deák-tér 6.

Sárgaréz-butorok
modern stíben. 49064
Franz Scholtz,
WIEN, VII. 2, Lerchenfeldstrasse No. 94.

A SZÉP KEBEL
A legújabb divat...

Titkos betegségek
gyógyításra legjobban alkalmas 28 évtizedes
szépirodalmi tapasztalat alapján
Dr. Kajdacsy
v. or. és kfr. orvos és kórházi főorvos.

Kereskedelmi törvény.
A magyar kereskedelmi törvény...

Nagy jövedelemre
tehetőek szert mindazok, kik a
KURUCZ ÚJSÁG nagyban való elárulási
számaival és terjesztésével foglalkozni
akarnak.

Dr. KOVÁCS közgyógyorvos
szépirodalmi tapasztalat alapján...

Szépirodalmi
Ajándékok!
Kódos problémák. Irta: Péterffy György.

BUOGAK 2 forinttól
és teljes fogorvosi rágás...

Spummi
őző hatóanyag, valódi francia és amerikai...

Árúismeret és kémia.
Kémia és árúismeret. Irta: Dr. Hankó Vilmos...

LAMPÉL R.
(Wodianer F. és Fiai)
Bécsi, VI. Andrássy-ut 21.

Dr. FABINYI
Szépirodalmi tapasztalat alapján...

BAD GASTEIN.
A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő...

Dr. FÜREDI
ap. kórházi főorvos, katonai, megyei és ker.

